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حسین قربان‌زاده

مدیرمسئول و سردبیر سابق روزنامه همشهری

»فرهیختگان« طی دو سال اخیر رو به رشد و پیشرفت بود، هم در 

بعد تولیدات و محتوا و هم از جهت شکل و فرم که این از خروجی 

روزنامه کاملا مشخص است.  حتی اگر کسی با گردانندگان این 

روزنامه ربط و نسبتی نداشته باشد و آنها را نشناسد، از روی دکه و خروجی کار این مجموعه 

می‌تواند حدس بزند که یک تیم خوش‌فکر در اتاق فکر »فرهیختگان« نشسته است و 

مشغول طراحی و برنامه‌ریزی برای آن هستند.  »فرهیختگان« قبل از این دو سال، با توجه 

به انتسابش به دانشگاه آزاد اسلامی بیشتر از اینکه بخواهد در سطح ملی اثرگذار باشد، 

موضوعات داخلی دانشگاه برایش ترجیح داشت، اما »فرهیختگان« امروز در قامت یک 

روزنامه ملی و کشوری در حوزه‌های مختلف صاحب تحلیل است که در شرایط مختلف 

در کشور نقش‌آفرینی می‌کند.  بسیار خرسندم که ترکیب جوان و خوش فکر این مجموعه 

کسانی هستند که علقه به انقلاب و نظام اسلامی دارند و از طرفی فرزند این رسانه هستند. 

امیدوارم   »فرهیختگان« مسیر رشد و تعالی را روزبه‌روز با سرعت بیشتری طی کند و بتواند 

دغدغه‌ها و مطالبات اصلی مردم را بیشتر و بهتر از قبل منعکس کند. 

»فرهیختگان« صاحب تحلیل است
 و در سطح ملی نقش‌آفرینی می‌کند

رضا روستا آزاد

رئیس اسبق دانشگاه صنعتی شریف

طی‌شده توسط تیم رسانه‌ای روزنامه »فرهیختگان« بیانگر 

قدرت عمل و رشد خلاقیت در این روزنامه است. واقعی‌تر شدن 

نگاه اصحاب روزنامه »فرهیختگان« به وقایع روز و تحلیل‌های 

منطبق بر واقعیت و نیازهای جامعه از جمله موضوعات قابل‌توجهی است که به‌نوعی 

دستاورد روزنامه یادشده به شمار می‌رود.بی‌شک روزنامه »فرهیختگان« درصورتی 

روند رو به رشد خود را طی خواهد کرد و همچنان در بین نخبگان، جامعه علمی کشور، 

 سیاسیون جامعه فرهنگی و مردم معتبر خواهد ماند که از جبهه‌گیری و سوگیرهای

 غیر کارشناسی و جانبدارانه دوری کند.  ارائه نظرات کارشناسان و صاحبان اندیشه، اهتمام 

به انتشار تحلیل‌های موافقان و مخالفان موضوعات مختلف نشان‌دهنده پختگی روزنامه 

و موفقیت هرچه بیشتر در جذب خوانندگان این روزنامه خواهد بود. 

روند طی‌شده بیانگر قدرت عمل و رشد 
خلاقیت در »فرهیختگان« است

علی نادری

 سردبیر سابق  رجانیوز

تغییر چشمگیر رویکرد روزنامه طی دو سال گذشته حاکی از 

آن است که همیشه وقتی کار به دست جوانان مومن و انقلابی 

سپرده می‌شود به نتیجه‌ای مطلوب منتهی می‌شود و امروز 

»فرهیختگان« یکی از مصادیق آشکار این موضوع است.از طرفی عملکرد این مجموعه 

نشان می‌دهد که یک تیم حرفه‌ای و کار بلد دور هم جمع شده‌اند و توانسته‌اند با استفاده 

از ظرفیت‌ها یک تریبون جدید و موثر را در جبهه رسانه‌ای انقلاب شکل بدهند. همچنین 

طی دو سال اخیر در این مجموعه فعال و با نشاط نیروی‌های بسیاری تربیت شده‌اند که 

ابتکار عمل از خود نشان داده و رویکرد جدیدی را در عرصه رسانه ارائه کرده‌اند. تغییرات 

دو سال پیش روزنامه منجر به تحول خوشایندی در روزنامه »فرهیختگان« شد و من 

امیدوارم این تغییر نسل و تغییر رویه در سایر رسانه‌ها که در دست نیروهای قدیمی و 

بعضا پیر و فرسوده است هم انجام بگیرد تا ما شاهد موفقیت‌های بیشتر در عرصه رسانه 

باشیم. ضمن اینکه در »فرهیختگان« فراتر از موضوعات سیاسی، به مسائل اجتماعی و 

فرهنگی نیز خیلی خوب پرداخته می‌شود به نظر من یک نقطه قوت است که روزنامه از 

این جهت صاحب سبک است. 

»فرهیختگان«  امروز 
در عرصه رسانه کشور صاحب سبک است

پرویز سروری

نماینده سابق مردم تهران در مجلس شورای اسلامی

روزنامه »فرهیختگان« که تا پیش از این در هدایت افکارعمومی 

تاثیر چندانی نداشت با حضور جوانان انقلابی در دو سال گذشته 

روند رو به رشدی را در عمق‌بخشی به موضوعات روز، هدایت 

افکارعمومی و مطالبه‌گری عمومی در پیش گرفته است. یکی از مهم‌ترین مولفه‌های موفقیت 

این روزنامه، توجه به اولویت‌های روز مردم است. اهتمام به این موضوع نشان‌دهنده موفقیت 

این روزنامه است؛ چراکه برخی رسانه‌ها به‌دنبال اولویت‌های دیگری غیر از مردم هستند. 

جای تقدیر دارد که روزنامه »فرهیختگان« طی دو سال گذشته در مسیر اولویت‌های مردم 

حرکت کرده و با تبدیل کردن آن به مطالبه عمومی در سطح جامعه و تحقق خواسته‌های 

مردم، نقش قابل‌قبولی ایفا کرده است. نگاه جناحی گذشته در روزنامه »فرهیختگان« 

به نگاه ارزش‌مدارانه تبدیل شده و از این جهت شاهد شکل‌گیری یک روزنامه انقلابی 

هستیم که امیدوارم این روند ادامه یابد. با توجه به اینکه روزنامه »فرهیختگان« متعلق 

به یک دانشگاه عظیم است، مردم از این نشریه انتظار بیشتری دارند، چراکه این روزنامه 

می‌تواند نقش قابل‌قبولی در تقویت بنیه علمی کشور و ایجاد مکانیسم‌هایی برای معرفی 

شخصیت‌های علمی و موثر در روند انقلاب اسلامی ایفا کند. 

معرفی اولویت‌ها و اهداف علمی-پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی و بیان چالش‌های 

دانشجویان این دانشگاه می‌تواند این روزنامه را به تریبون بسیار خوبی در انتقال دیدگاه‌های 

دانشجویان به مسئولان تبدیل کند.  از کادر روزنامه وزین »فرهیختگان« انتظار می‌رود 

مطالبات دانشجویی را به شکلی بسیار ظریف و هوشمندانه طرح کنند. بنده به‌نوبه خود 

موفقیت‌های حاصل‌شده را خدمت دست‌اندرکاران »فرهیختگان« تبریک عرض می‌کنم 

و امیدوارم روند رو به رشد این روزنامه تداوم داشته باشد و ما همچنان شاهد حضور مستمر 

روزنامه‌ای ارزشمند و انقلابی در عرصه مطبوعات کشور باشیم. 

توجه به مطالبات مردم، مهم‌ترین مولفه 
موفقیت »فرهیختگان« است

ابوالفضل قناعتی

عضو سابق شورای شهر تهران

یکی از مجموعه‌های خبری که توفیقات مطلوب و قابل‌توجهی در 

جذب مخاطب حداکثری و در حوزه اطلاع‌رسانی شفاف داشته 

و توانسته در گروه‌های مختلف جامعه اعتماد‌سازی کند روزنامه 

»فرهیختگان« است که با تلاش و پیگیری‌های خاص نشریه‌ای متعهد و حرفه‌ای را در دسترس 

عموم قرار داده است.   توجه به چند مولفه می‌تواند در پیشرفت و موفقیت روزافزون روزنامه 

»فرهیختگان« موثر باشد. اهتمام به تحلیل اخبار موضوعی است مخاطب‌پسند و در جهت 

تنویر افکار عمومی. همچنین درج تحلیل‌های موافقان و مخالفان مسائل روز جامعه می‌تواند 

به شفافیت و تبیین همه ابعاد طرح‌ها و برنامه‌های دولت و سایر ارگان‌ها کمک کند. تداوم 

چنین روندی می‌تواند مشخص‌کننده مسئولان پاسخگو و فعال از سایر مسئولانی باشد 

که علاقه‌ای به کار در اتاق شیشه‌ای و شفاف‌سازی ندارند.  متاسفانه بسیاری از نشریات 

و خبرگزاری‌ها بر تیتری کار کردن اخبار و نه تحلیل آنها تمرکز دارند و خبری از تحلیل‌های 

چالشی در میان نیست. اگر برخی خبرها چالشی شود و موضوعات جامعه به‌خوبی منعکس 

شود، علاقه‌مندان بیشتری از روزنامه‌ها و رسانه‌ها بازدید می‌کنند و با مسائل به شکل فنی 

مواجه می‌شوند.  در پایان با قدردانی از زحمات جوانان متعهد و انقلابی و فرهیختگانی که 

درصدد اعتلای فرهنگ جامعه و شفافیت‌سازی و ارتباط هر چه بیشتر مردم با مسئولان 

هستند، باید بگویم که از تیم رسانه‌ای روزنامه »فرهیختگان« سرعت عمل بیشتر در درج 

واقعیت‌های جامعه، انتشار و تلاش برای پاسخگویی به مطالبات مردم و در میان گذاشتن 

آن با مسئولان و گفت‌وگو با کارشناسان در راستای افزایش راهکارهای بهتر در جهت رشد 

و توسعه  کشور در حوزه‌های مختلف انتظار می‌رود. مسلما توجه به موضوعات و مسائل 

یادشده می‌تواند روزبه‌روز جایگاه روزنامه »فرهیختگان« را در افکار عمومی ارتقا دهد. 

»فرهیختگان« یک روزنامه حرفه‌ای است

وحید شورابی

دبیر شورای هماهنگی بسیج دانشجویی دانشگاه‌های آزاد کشور

جریان رسانه‌ای دانشگاه آزاد اسلامی از بدو تاسیس تا اوایل سال 

۱۳۹۶ همواره مورد انتقاد دانشجویان بوده است. تبدیل شدن آن 

به پایگاه رسانه‌ای خانواده‌ای خاص و رفت‌وآمد عناصر مشکوک 

و... با انقلاب اسلامی، ایفای نقش روابط‌عمومی برای مدیران دانشگاه و عدم‌تاثیرگذاری 

در حوزه‌های علمی، فناوری و آموزش‌عالی را از مهم‌ترین انتقادات به رسانه‌های دانشگاه و 

ازجمله روزنامه »فرهیختگان« می‌توان برشمرد. یادمان نمی‌رود فردی سکاندار این روزنامه 

بود که به جرم تبلیغ و تبانی علیه نظام دستگیر و محاکمه شد؛ اما دست تقدیر الهی مسیر 

این روزنامه را عوض کرد.  بعد از تغییرات کلان در سطح دانشگاه این روزنامه نیز دستخوش 

تغییرات شد و با حضور تیم مدیریتی و اعضای تحریریه انقلابی که سوابق خوبی در حوزه 

فعالیت‌های دانشگاهی دارند، امروز این روزنامه به یکی از اثرگذارترین رسانه‌های انقلاب 

اسلامی تبدیل شده است، به‌نوعی که برای علاقه‌مندان این عرصه مرجعیت پیدا کرده 

است.  خلاقیت در طراحی صفحه اول، رصد دقیق جهت‌گیری‌های فکری جریان لیبرال 

و پرداختن مناسب به آن، نقدهای موشکافانه به دستگاه‌های مختلف، اتخاذ رویکردهای 

عدالتخواهانه و مبارزه با مفاسد اقتصادی از مهم‌ترین وجوه قدرت روزنامه است. البته 

نظام توزیع این خروجی وزین باید در تراز این روزنامه عمل کند. جای »فرهیختگان« در 

گیشه‌ها خالی است و درون دانشگاه هم باید بهتر توزیع شود.  روزنامه »فرهیختگان« در 

حوزه دانشگاه باید برای خانواده یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفری دانشگاه که از تفکرات 

گوناگون هستند نیز مرجعیت پیدا کند. البته نقد مسئولان دانشگاه تا به‌ حال کمرنگ 

بوده و مسئولان ارشد دانشگاه برای تحول دانشگاه باید اجازه چنین کاری را به تحریریه 

بدهند. در پایان باید گفت »فرهیختگان« در دوره جدید انقلاب شروع کرده بود و تاکنون 

انقلابی مانده است و ان‌شاءالله همیشه انقلابی بماند. 

نقد مسئولان دانشگاه در روزنامه کمرنگ است

حسین اخگرپور

دبیرکل اسبق اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان

دانشگاه آزاد اسلامی که تا دیروز صرفا در جریان پیشرفت علمی 

کشور اثرگذار و فعال بود، امروز به‌واسطه حرکت‌های اجتماعی 

در بطن جامعه حضور دارد. یکی از عرصه‌های حضور و فعالیت 

در فضای اجتماعی بی‌شک توجه رسانه‌ها و مطبوعات هستند که دانشگاه آزاد اسلامی 

نیز به‌واسطه دارا بودن دو رسانه خبری در فضای مجازی و یک روزنامه، پتانسیل زیادی 

در فضای رسانه‌ای کشور دارد.  ما شاهد روند مثبتی در دانشگاه آزاد اسلامی بودیم و این 

دانشگاه، به ریل اصلی انقلاب اسلامی برگردانده شده و انتصابات در این دانشگاه نیز بر 

همین اساس بوده است و افراد متخصص و متعهدی در سال‌های اخیر مشغول فعالیت 

شدند. یکی از نشانه‌های حضور افراد متخصص را می‌توان در روزنامه »فرهیختگان« 

دید که تیمی جدید توانست رسانه‌ای بدون مخاطب را به یکی از رسانه‌های مهم مطرح 

انقلابی تبدیل کند.  »فرهیختگان« به‌عنوان ارگان رسمی نشر دانشگاه آزاد اسلامی در 

حوزه مطبوعات در کنار پرداختن به موضوعات اصلی و روز کشور، توجه ویژه‌ای به فضای 

آموزش عالی و دانشگاه‌ها داشته است و انتظار می‌رود در حوزه مسائل دانشگاه آزاد اسلامی 

و نقد داخلی دانشگاه بیشتر ورود پیدا کند و از افرادی که نسبت به دانشگاه نقد دارند، 

استقبال و استفاده کند. نگاه »فرهیختگان« باید در کنار توجه به مسائل دانشگاهیان در 

وزارت علوم و وزارت بهداشت، انعکاس‌دهنده فعالیت‌ها و موفقیت‌های پرشور، مختلف 

و متعدد در حوزه علم و فناوری باشد.  از طرفی دیگر انتظار می‌رود »فرهیختگان« به‌عنوان 

یک روزنامه دانشگاهی پوشش‌دهنده مواضع اساتید و تشکل‌های دانشجویی انقلابی 

باشد و صدای دانشجویان آگاه و دغدغه‌مند در اقصی‌نقاط کشور را به جامعه انتقال دهد. 

 »فرهیختگان«  توجه ویژه 
به دانشگاه‌ها داشته است

مجتبی رئیسی

دبیر اسبق جنبش عدالتخواه دانشجویی

نقطه قوت ویژه‌ای که »فرهیختگان« به نسبت سایر روزنامه‌ها دارد 

و این باعث شده پرونده‌های منتشرشده این روزنامه جریان‌ساز 

باشد، ورود مساله‌محور و کارشناسی‌شده به موضوعات اجتماعی 

و سیاسی و اقتصادی است و ما در سایر روزنامه‌ها به‌ویژه روزنامه‌های جبهه انقلاب اسلامی 

ورودی به این شکل و با این قوت را شاهد نبودیم، برای مثال پرونده روزنامه »فرهیختگان« که 

درمورد مدارس غیرانتفاعی کار شد، یکی از همین موارد بود.   با توجه به اینکه روزنامه‌نگاران 

و فعالان رسانه‌ای حاضر در روزنامه »فرهیختگان«، ارتباط دانشگاهی خوبی دارند و سایر 

تیم‌های رسانه‌ای شاید چنین ارتباطاتی یا چنین کیفیتی نداشته باشند، این یکی از 

مزیت‌های اصلی این رسانه است که می‌تواند تقویت هم شود. در همین راستا پیشنهاد 

می‌کنم برای بهبود و اثرگذاری هرچه بیشتر، این روزنامه ارتباطاتش را با پژوهشکده‌ها و 

اندیشکده‌هایی که در جبهه انقلاب مشغول تولید محتوا برای اداره هرچه بهتر امور کشور 

هستند، گسترش دهد. افزایش این ارتباطات می‌تواند کیفیت کارهای کارشناسی و 

پرونده‌های روزنامه را بیش از پیش ارتقا دهد. 

»فرهیختگان« ارتباطاتش  را با 
پژوهشکده‌ها تقویت کند سعدالله زارعی

کارشناس مسائل سیاسی
بنده در ادوار مختلف پیگیر روزنامه فرهیختگان بوده‌ام؛ ازجمله در 

دوره اخیر اخبار منتشر شده این روزنامه را اعم از گفت‌وگو، خبر، 

تحلیل و گزارش مطالعه کرده‌ام؛ از این رو به نظر می‌رسد روزنامه 

فرهیختگان در دور جدید خود به لحاظ وزن یادداشت‌ها، صفحه‌بندی و ارتباط با کارشناسان 

و میزان توجه به مطالبات مردمی نسبت به دوره‌های گذشته تفاوت و برتری شایان توجهی 

داشته است.   به نظر می‌رسد در این دوره چند عنصر در روزنامه فرهیختگان جلب توجه می‌کند. 

ازجمله تعهد دست‌اندرکاران و روزنامه‌نگاران این روزنامه نسبت به مسائل نظام که وجهه انقلابی 

روزنامه را برجسته کرده است.  توجه به مسائل اساسی انقلاب و جبهه مقاومت و اهتمام به جنس 

خصومت‌های آمریکا و افشای خطوط انحرافی دشمنان داخلی و خارجی همه و همه ازجمله 

موضوعاتی است که بیانگر نزدیک‌تر شدن این روزنامه و اهتمام ویژه آن به مبانی انقلاب اسلامی 

است.  جنبه دیگر برجستگی روزنامه فرهیختگان مردمی‌تر شدن این روزنامه است. اینکه کادر 

روزنامه تلاش می‌کند تا دغدغه‌های مردم را پررنگ‌تر کند و نسبت به مطالبات بحق مردم دیدگاه 

شفافی دارد، بسیار قابل اعتناست؛ چراکه برخی از روزنامه‌ها تنها به طبقه خاصی تعلق دارند که 

عموم جامعه به شمار نمی‌روند.  تغییر تیتر و چینش عکس‌ها در صفحه اول قابل توجه است واین 

مسائل منجر به برجسته و مطرح شدن هر چه بیشتر این روزنامه نسبت به سایر نشریات شده است. 

»فرهیختگان«  مردمی‌تر شده است
محمدرضا گلرومفرد

دبیر اسبق اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل

روزنامه »فرهیختگان« تجربه موفقی است از سپردن کار به جوانان 

مومن و انقلابی و حزب‌اللهی؛ رسانه‌ای است که به جرات می‌توان 

گفت حدود دو سال قبل، کمتر دانشجویی حتی از دانشجویان 

دانشگاه آزاد اسلامی نام آن را شنیده بود و کمتر فعالی آن را به‌عنوان یک روزنامه مطرح 

دنبال می‌کرد؛ اما پس از اتخاذ رویکردهای جدید، »فرهیختگان« تبدیل به رسانه‌ای آوانگارد 

در فضای مطبوعات شده است و گستره فعالیتش با توجه به بازتاب‌های متعدد در فضای 

مجازی صرفا در حوزه مکتوب محدود نمی‌شود. امروز »فرهیختگان« توانسته با نوآوری‌هایش 

در زمینه‌های مختلف خبری و خط‌شکنی‌هایی که در برخی موضوعات مهم کشور داشته 

است، جای خود را میان سایر رسانه‌ها باز کند و تاثیرگذاری مشهود آن در فضای کشور و در 

برهه‌های مختلف روزها و ماه‌های گذشته نشان از همین امر است. معمولا رسانه‌هایی که 

ذیل دستگاه، قوه یا سازمانی مشغول فعالیت هستند و به‌اصطلاح رسانه‌های ارگانی خطاب 

می‌شوند، در طول زمان به حالت کلیشه‌ای درمی‌آیند اما »فرهیختگان« نه‌تنها دچار این 

حالت نشد بلکه توانسته ضمن نمایندگی دانشگاه آزاد اسلامی و تولید محتوای مناسب 

برای مسئولان، کارمندان، دانشجویان و اساتید این دانشگاه، در راستای گفتمان انقلاب 

اسلامی حرف‌های تازه و نویی مطرح کند و به‌عنوان یکی از معدود رسانه‌های دانشگاهی 

کشور عملکرد خوبی در جبهه انقلاب اسلامی از خود به جا بگذارد. 

تبدیل به رسانه‌ای آوانگارد شده‌اید

مرتضی طلائی

نایب‌رئیس سابق شورای شهر تهران

روزنامه »فرهیختگان« هم مانند سایر روزنامه‌ها و رسانه‌ها فراز 

و نشیب‌هایی را پشت‌سر گذاشته است تا به جایگاه فعلی خود 

برسد. هرچند ممکن است بخشی از خبرها و تحلیل‌های این 

روزنامه متاثر از سیاست‌های ارگان حامی آن یعنی دانشگاه آزاد اسلامی باشد، اما در یک 

نگاه کلی روند دو سال گذشته روزنامه »فرهیختگان« تاییدشدنی و مثبت بوده است. 

هرچند روند مطالب، تحلیل‌ها و موضع‌گیری‌های »فرهیختگان« نسبت به گذشته کامل 

و منطقی‌تر شده است، اما از روزنامه‌ای که عنوان فرهیختگان را برای خود در نظر گرفته و 

منتسب به جامعه علمی و دانشگاهی کشور است انتظار می‌رود اهمیت بیشتری به توسعه 

بخش‌های علمی و فرهنگی و دغدغه‌های علمی کشور نسبت به مسائل سیاسی داده شود. 

بنابراین، بررسی و شناسایی نیازهای فرهنگی جامعه و پرداختن به نقاط ضعف و قوت‌های 

آن ازجمله موضوعاتی است که روزنامه وزین »فرهیختگان« باید مورد توجه حداکثری قرار 

دهد.  اهتمام به شناسایی و معرفی شرکت‌های دانش‌بنیان به همه مردم و مسئولان، 

موضوعی است که روزنامه »فرهیختگان« می‌تواند به‌عنوان سخنگوی این حرکت علمی از 

خود به نمایش بگذارد.    بیان پیشرفت‌های علمی جوانان و توجه دادن مسئولان و خیرین 

به حمایت از آنها در راستای توسعه علمی که منجر به توسعه اقتصادی و اجتماعی می‌شود 

مسئولیت مهمی است که روزنامه وزین »فرهیختگان« می‌تواند پرچمدار آن باشد. این 

روزنامه می‌تواند از سرمایه‌های بالقوه و بالفعل دانشگاهی در پیشرفت علمی کشور کمک 

بگیرد تا به‌نوعی جامعه را به جامعه دانشگاهی و علمی نزدیک‌تر کرده و اعتماد عمومی مردم 

را به اقشار فرهنگی و علمی بیشتر و ارتباط مطلوبی بین مردم با جامعه علمی برقرار کند. 

بدون‌شک توجه به دو حوزه علمی و فرهنگی در روزنامه »فرهیختگان« می‌تواند مخاطبان این 

روزنامه را افزایش داده و در کنار بررسی مسائل سیاسی، اقتصادی و اجتماعی بسترسازی 

مناسبی برای افزایش وجوه علمی در کشور فراهم کند. 

حمایت از چهره‌های علمی راهکار موفقیت شما  است

وجیهه سامانی

نویسنده  و  شاعر

الان ما در دوره‌ای هستیم که همه اذعان دارند که روزنامه‌ها و جراید 

سنتی دیگر آن رونق سابق را ندارند و هر عاملی که باعث بشود، اسم 

این روزنامه‌ها برده شود و خبرها و گزارش‌هایشان در فضای مجازی 

دست‌به‌دست بچرخد یا اصطلاحا، کلیک بخورد، این برای آن روزنامه برگ برنده محسوب 

می‌شود. صفحه فرهنگی روزنامه »فرهیختگان« و برای من به‌عنوان یک نویسنده ترجیحا 

صفحات کتاب و ادبیات اختصاصا به نظرم برگ برنده این روزنامه است. در همین یک سال اخیر، 

در فضای مجازی، بسیاری از گزارش‌های این صفحات را دیدم، در گروه‌های مختلف درباره این 

گزارش‌ها صحبت شده است که بسیار موضوع مهمی است؛ گزارش‌ها و مصاحبه‌های صفحه 

فرهنگی از آن دست، گزارش‌ها و مصاحبه‌های پشت‌میز نشستن و نوشتن نبود، اینکه خیلی 

راحت پشت میز بنشینید و گزارش تهیه کنید، یا اینکه صفحه را بالاخره به هر شکل پر کنید، 

لااقل بنده از این مدل در این روزنامه ندیدم. نکته مهم این است که شما با مقوله کتاب، حرفه‌ای 

برخورد کردید، این حرفه‌ای برخورد کردن هم با سوژه‌ها، نکته‌ای دارد. دلسوزی‌ای که برای 

گزارش‌ها و سوژه از سوی خبرنگارهای این صفحات می‌بینیم، همه و همه باعث دیده  شدن 

 این صفحات شده است. باید به همه کسانی که در این روزنامه مشغول به کار هستند، خدا قوت 

گفت. پیشنهادی که می‌توانم داشته باشم این است که همین نگاه دلسوزانه و جدیت را 

حفظ کنید چون باعث پخته شدن کارتان می‌شود و هر روز می‌توانید کار رو به جلویی را انجام 

بدهید. اگر نگاهی هم به دو سال قبل بیندازید متوجه می‌شوید که چقدر گزارش‌هایتان 

به نسبت آن اوایل قوام بهتری دارد، همین که با اهالی فرهنگ و هنر در ارتباط هستید و 

از نظرات‌شان استفاده می‌کنید و ارتباط تنگاتنگی با آنها دارید.  یک نکته دیگر این است 

که من دوستان خبرنگار سرویس فرهنگی را سوای شغل‌شان نمی‌بینم. احساس می‌کنم 

حوزه کتاب و ادبیات برایتان مقوله مهمی است و چون علایق شما با شغل‌تان یکی شده و 

هم راستاست، همین باعث موفقیت شده است .

همین نگاه دلسوزانه و جدیت را حفظ کنید

محمد دهقان

نایب‌رئیس فراکسیون نمایندگان ولایی مجلس شورای اسلامی

روزنامه »فرهیختگان« امروز به‌عنوان یکی از روزنامه‌های ارزش‌گرا 

وانقلابی در کشور مطرح است. این روزنامه با اهتمام به ترویج 

اندیشه‌های استقلال‌طلبانه و مقابله با جریان غرب‌گرا و واداده، 

به‌دنبال تبیین ارزش‌ها و آرمان‌های انقلاب اسلامی است.  بدون‌شک »فرهیختگان« 

در عرصه ترویج انقلاب اسلامی و اندیشه‌های امام‌خمینی)ره( و مقام معظم رهبری 

نقش حائز اهمیتی را ایفا می‌کند.  این روزنامه نقش قابل‌توجهی در نشر اطلاعات و 

 تحلیل اخبار داشته اما تا رسیدن به روزنامه‌ای جریان‌ساز که بتواند همه اقشار جامعه را 

تحت پوشش حمایت رسانه‌ای خود قرار دهد و نقش بی‌بدیلی در جذب جریان‌های 

انقلابی و عمومی ایفا کند، فاصله دارد؛ از این رو از دست‌اندرکاران و مسئولان روزنامه 

انتظار می‌رود به مقوله توسعه فکری اهتمام ویژه‌ای نشان دهند.  همچنین از آنجاکه 

»فرهیختگان« به‌عنوان نمادی از جامعه علمی و دانشگاهی کشور محسوب می‌شود، 

انتظار می‌رود فارغ از مسائل سیاسی و جناحی در توسعه علمی کشور، حفظ اصل انقلاب 

اسلامی، ترویج اندیشه‌های انقلابی، مبارزه با فساد و اهتمام به پیگیری مسائل معیشتی 

جامعه پیشگام و تاثیر‌گذار باشد. 

ترویج اندیشه‌های امام و اهتمام به اصل انقلاب 
امتیاز روزنامه »فرهیختگان« است

دکترمحمدمهدی جباری

 معاون پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی شیراز

در سال‌های اخیر روزنامه »فرهیختگان« حضور پررنگ‌تر و 

فعال‌تری در مجامع علمی و پژوهشی و مناسبت‌های مختلف 

از قبیل فن‌بازارهای مختلف داشته است که این موضوعات و 

دستاوردهای جدید واحدها و استان‌ها را دقیق رصد می‌کنند و گفت‌وگوهای جدی‌تری 

با محققان درباره دستاوردهایشان دارند. بخش‌های خبری روزنامه پیرامون نمایشگاه‌ها و 

فن‌بازارهای مختلف که در یکی دو سال گذشته شاهد آن بوده‌ایم، می‌تواند پل ارتباطی 

خوبی بین مجموعه دانشگاه و بخش پژوهش و پژوهشگران صنعت باشد. پیش از این، 

روزنامه »فرهیختگان« در این حد بود که در ورودی دانشگاه قرار می‌گرفت و افراد هنگام ورود 

به آن نگاهی می‌انداختند و سریع از آن می‌گذشتند اما خوشبختانه، شخصا وقتی اخبار 

منعکس‌شده از روزنامه »فرهیختگان« را از رادیو و تلویزیون یا حتی برنامه »حالاخورشید« 

مشاهده می‌کنم، مفتخرم به این روزنامه و خبرهای آن‌که به‌عنوان یکی از روزنامه‌های مستند 

کشور مورد استناد قرار می‌گیرد و این برای مجموعه دانشگاه آزاد اسلامی نیز مایه افتخار 

است که روزنامه »فرهیختگان« توانسته جای خود را بین رسانه‌های معتبر کشور باز کند. 

اگر بخواهم از دیدگاه پژوهشی پیشنهادی برای بهبود روند کیفی روزنامه داشته باشم، 

باید عرض کنم با توسعه همکاری‌هایی که در سال‌های اخیر انجام شده، ارتباط با بخش 

پژوهش و به‌ویژه پژوهشگران و افرادی که توانسته‌اند در بخش تجاری‌سازی پژوهش‌ها 

به‌ویژه در واحدهای دانشگاهی موفق باشند، باید به‌عنوان یک ستون روزانه یا هفتگی در 

روزنامه مدنظر قرار گیرد که مخاطبان بتوانند با فناوری‌های روز دانشگاه آزاد اسلامی که در 

سطح واحدهای دانشگاهی در حال انجام است، آشنا شوند و با آنها ارتباط بیشتری برقرار 

کنند. به‌ویژه اشاره به بخش آشنایی با بسترهای پژوهشی که در دانشگاه آزاد اسلامی وجود 

دارد می‌تواند در این آشنایی نقش موثری ایفا کند. ما در دانشگاه آزاد اسلامی بسترهای 

آموزشی خوبی ازجمله آزمایشگاه‌ها، کتابخانه‌ها، کارگاه‌های پژوهشی و مراکز تحقیقاتی 

داریم که بسیاری از دانشگاه‌های دولتی هم فاقد چنین بستری هستند و عموم مردم از این 

بسترها بی‌اطلاعند؛ اگر بخش ویژه‌ای برای آشنایی با این پتانسیل دانشگاه آزاد اسلامی 

هم مدنظر قرار گیرد که هربار با یکی از واحدهای دانشگاهی درباره این مسائل گفت‌وگو 

شود، بهتر است. تا مدت‌ها قبل، واحدهای دانشگاهی جهت معرفی پتانسیل‌های 

خود باید برای تبلیغات هزینه می‌کردند که گاهی این تبلیغات از واقعیت دور بود. اما 

اگر مجموعه روزنامه »فرهیختگان« بتواند موارد خاص را شناسایی، رصد و معرفی کرده و 

گزارشی از آن تهیه کند، می‌تواند حتی در پذیرش دانشجو هم موثر باشد. وقتی روزنامه 

»فرهیختگان«، به‌عنوان روزنامه‌ای مورد اعتماد عموم قرار گیرد، به‌طور قطع در پذیرش 

دانشجو هم تاثیرگذار خواهد بود. 

 »فرهیختگان« توانسته جای خود 
را بین رسانه‌های معتبر کشور باز کند
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 رسول کوهپایه‌زاده

وکیل پایه یک دادگستری

 برای ارزیابی فعالیت‌های یک مجموعه باید به اهداف و وظایف 
و مسئولیت‌های آن اشاره کرد و بر آن مبنا نقاط ضعف و قدرت را 

در نظر گرفت که البته این موضوع مجال بیشتری را می‌طلبد اما 

اجمالا باید نکاتی را که به‌عنوان شهروند و کسی که در سبد مطالعه مطبوعاتی روزانه حتما 

»فرهیختگان« را هم مطالعه می‌کند، عرض ‌کنم. طی دو سال گذشته »فرهیختگان« موفق 

شده ارتباط بسیار خوب و موفقی با مخاطب و جامعه برقرار کند و این یکی از سرمایه‌های 

ارزشمند هر رسانه‌ای است. از دیگر نکات قابل‌توجه دوستان ما در »فرهیختگان« خصوصا 

در صفحه و حوزه اجتماعی و حیطه کاری ما یعنی مسائل حقوقی این است که زمینه 

بحث و تبادل‌نظر را برای نقد همگانی و قضاوت عمومی فراهم کرده است، من به کرات 

این موضوع را شاهد بوده‌ام. این بستر و زمینه در حوزه حقوقی و قضایی فراهم بوده است 

و نهایتا به نظر می‌رسد روزنامه در این سوژه و موضوعات مهم‌ترین و اصلی‌ترین هدف که 

رسیدن به حقیقت است و رعایت صداق و امانت را فراموش نکرده است علی‌رغم ‌انگیزه 

و گرایشی که هر روزنامه دارد اما فرهیختگان عرصه را به خوبی برای حضور موافقان و 

منتقدان هر موضوعی فراهم کرده است.  موضوع دیگری که برای من قابل‌توجه است 

اینکه در موضوعات فنی و تخصصی مثل مسائل حقوقی که بعضا از پیچیدگی خاصی 

برخوردار است و باید به ابزار‌های فنی مجهز بود مطالب بسیار قابل‌فهم و متناسبی با شرایط 

و جایگاه مردم طرح کرده و مسائل پیچیده را همه‌فهم و در لسانی ساده طرح کرده است.  

دقت و بی‌طرفی در شرح ماجرا موضوع دیگری است که باید به آن اشاره کنم. موضوعات 

روز را با تشخیص اولویت‌ها و با رعایت اصل بی‌طرفی مطرح کرده و مورد بررسی قرار داده 

است و مساله راهنمایی و آگاهی‌بخشی را به خوبی انجام داده است.  در مسائل خبری هم 

اخبار را به صورت جامع و متناسب مطرح کرده است. یکی از جالب‌ترین نکات انتخاب 

تیترهای مناسب است. مثلا بوده اخباری که سایر رسانه‌ها هم کار کرده‌اند اما تیتری که 

»فرهیختگان« آن را انتخاب کرده باعث تمایز و بهتر دیده‌شدن آن خبر در این رسانه شده 

است.  مساله بعدی که همان تلاش برای رسیدن به حقیقت و حفظ صداق و امانت است 

در همان ماجرای حادثه علوم و تحقیقات بود، مشاهده شد. چون خودم مصاحبه‌ای کردم 

از منتقدان مسئولان وقت علوم و تحقیقات و از بعد حقوقی هم این مساله را طرح کردم، 

روزنامه با بی‌طرفی به مساله پرداخت و جانبداری را در این خصوص ما مشاهده نکردیم. 

»فرهیختگان« حقیقت، صداقت و امانت
را رعایت کرده است


